



63  
SOFT  
创智广场

全民创业星工场

洛阳863软件孵化基地

创业改变生活 创新引领未来



# 烹饪书店：书纸、美味共飘香



□据 新浪网

如果你有一间不大的店面，你会做什么生意？餐饮？小超市？还是开一家书店？一个中年女子在广州开了一家烹饪书店，很受欢迎。烹饪书店到底是饭馆还是书店？老板是如何经营的？

绘制  
雅琦

## 大胆设想 书籍美味巧妙结合

2006年1月，广东的庞红艳在丈夫李军工作的书店附近开了一家小饭馆，半年过去了，虽然她每天都很忙，但并不赚钱。

李军在书店上班时发现，虽然介绍烹饪的书籍很多，可是其中关于原料制作、原辅料用量和器具

用法的介绍都比较模糊，如“少许”“适量”等词，让人很难把握。一位女顾客建议：“你们能不能进一些配有光碟的烹饪书籍？那样就可以在家边看边做，更容易学，而且不浪费时间和原料……”

于是，书店老板进了大量配

有光碟的烹饪书籍，果然卖得很好。庞红艳和李军受到启发：既然带光碟的烹饪书籍很受欢迎，开一家既卖书又教顾客烹饪的特色店，生意肯定不错。如果让烹饪手艺尚可的庞红艳在店里现场示范，肯定更受欢迎。

## 积极创业 形式新颖很受欢迎

经过近两个月的筹备，庞红艳搜集了1000多册烹饪书籍。她将店铺改装成3个区域：一是“休闲阅读区”，内置舒适的长沙发和书桌，顾客可以在此看书、抄录食谱；二是“烹饪示范

区”，即厨房，里面配备了现代厨具，店主在此示范，顾客可在此动手操作；三是“美食餐饮区”，顾客可以在这里品尝刚做出来的美食。

2007年3月，庞艳红的烹饪

书店正式开业，很快，许多好奇的顾客纷纷光临，或选购书籍，或学烹饪。当然，顾客需要额外支付一定的原辅料费，庞红艳会亲自示范，美味食品则由顾客在店内食用或打包带回家。

## 挖掘市场 推出各种烹饪培训

庞艳红发现，一个常来光顾的小伙子是一家饭馆的洗菜工，他阅读有关烹饪的书籍，希望以后能当厨师；一个名叫燕子的女孩是附近一户人家的小保姆，由于主人经常埋怨她做的菜不好吃，所以她也常来烹饪书店看书。于是，庞艳红针对那些年轻的保姆和

想学烹饪的打工者，推出了烹饪培训的服务。

后来，庞艳红在报纸上看到一篇报道，如今很多年轻人不会做饭，结婚后往往在父母家“蹭饭”；如果夫妻双方都没有老人在身边“搭把手”，他们的新婚生活就有很大的困扰。不久，她就

推出了“新婚烹饪培训”服务，顾客不仅可以到店里学习，而且可以打电话请烹饪师傅上门传授技能。

庞红艳发现，只要不断用心挖掘新的市场需求，顾客就会日益增多，生意也会越来越好。

## 生意红火 烹饪书店顾客盈门

烹饪书店营业半年后，庞红艳发现，一些爱好烹饪的白领，常带着朋友来展示自己的厨艺——这里不但工具和材料齐全，同时省去了事后收拾厨房的麻烦。

于是，庞红艳又为这类顾客提供自助式烹饪服务：如果顾客想自己炒菜，她会事先将所有原料备好，等顾客亲自掌勺，炒好菜后，顾客便可以在“美食餐饮区”

享用了。这种形式新鲜、独特，而且能让顾客真正享受到“自己动手，丰衣足食”的乐趣。

尽管庞红艳相继推出了各种服务，但她的店铺既然叫烹饪书店，重点还是卖书。她的店里摆满了书架和书柜，分门别类地摆放着五花八门的烹饪书籍，每天顾客都很多。她说，其实，让顾客自己动手烹饪，不仅能够促

进他们的食欲，也能激发他们购买书籍的欲望。

(www.sina.com.cn)

鼎顺基金 投融资讯

## 信用支付 瞄准网购族

□据 和讯网

在网购一族中，信用支付是最近讨论最多的话题之一。今后，如果用户使用手机、平板电脑等移动客户端在购物网站购物时，可以选择信用支付功能，先透支、后还款，就像在POS机上刷卡一样方便。

据了解，该业务主要为持手机、平板电脑等移动客户端的支付宝用户提供消费贷款，但仅限于在淘宝网和天猫商城购物的消费行为，并且只对实名注册的支付宝客户开放。浙江、湖南的网购买家将最早“尝鲜”，该业务将于4月在上述两地区试点，然后再向全国推广。

信用支付业务与商业银行的信用卡有些相似，包括授信额度、免息期和账单日等，不过用户不会拿到一张卡片，而是只有一个支付宝账号，使用也只限于移动客户端。支付额度初步设定为1元至5000元，业内人士介绍，买家如果信用好可以透支5000元，差一点的也许只能透支50元或20元。随着信用的积累，额度也会自动增长。

与银行信用卡相同，信用支付也有免息期，最长免息期是38天。账单以月为单位，账单日就是买家的生日再加上7天，在此之前把钱打入支付宝账户就可以了。值得注意的是，如果买家支付宝账户里有余额，那么在网上购物支付时，会先使用这个余额，剩下的才进行信用支付。

与银行卡刷卡一样，买家使用信用支付消费也有手续费，如果消费者在开通信用消费功能的店铺购物时，这笔手续费由商家支付；若买家在未开通该功能的店铺购物，又想使用信用支付透支消费时，需要自己承担手续费。

如果信用支付出现逾期不还的情况，用户首先会收到短信通知，然后语音催收，最后是人工催收乃至上门催收，一年之后仍不还款，这笔贷款将被核销，用户的支付宝账户将被注销。

据了解，信用支付业务是为了推动无线支付(手机、平板电脑)更加快捷。用户在通过信用支付付款时，资金来源是和阿里金融合作的银行。

(www.hexun.com)

863创智广场  
65557999/60689863  
置业投资新平台

北京鼎顺股权投资  
基金管理有限公司  
招聘  
客户经理、基金经理  
1823888888 0379-63273770